
 
ΘΕΜΑ 1°: 
A)  Να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθµό καθεµιάς από τις παρακάτω ερωτήσεις    1 – 3  και δίπλα 

το γράµµα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

1) Ένα αυτοκίνητο κινείται σε ευθύγραµµο δρόµο µε σταθερή ταχύτητα. 
i) ∆εν ασκείται καµία δύναµη στο αυτοκίνητο. 
ii) Η συνισταµένη των δυνάµεων που ασκούνται στο αυτοκίνητο έχει αντίθετη  φορά από την 

ταχύτητα του αυτοκινήτου 
iii) Η συνισταµένη των δυνάµεων που ασκούνται στο αυτοκίνητο είναι µηδέν. 
iv) Η συνισταµένη των δυνάµεων που ασκούνται στο αυτοκίνητο έχει τη φορά της ταχύτητας 

του αυτοκινήτου. 

2) Ένα παιδί κάθεται σε µια καρέκλα. Η αντίδραση της δύναµης του βάρους του είναι η δύναµη 
που ασκείται από το παιδί: 
i) Στην καρέκλα. 
ii) Στη Γη. 
iii) Στην ατµόσφαιρα. 
iv) Στο έδαφος. 

3) Ένα σώµα κάνει ελεύθερη πτώση: 
i) η ταχύτητά του είναι σταθερή. 
ii) η ταχύτητά του είναι ανάλογη του τετραγώνου του χρόνου. 
iii) η µετατόπισή του είναι ανάλογη  του χρόνου. 
iv) η επιτάχυνσή του είναι σταθερή. 

 
Β)  Να γράψετε στο τετράδιό σας τα φυσικά µεγέθη από τη Στήλη Ι και, δίπλα σε καθένα, τη µονάδα 

της Στήλης ΙΙ που αντιστοιχεί σ' αυτό. 

Στήλη Ι Στήλη ΙΙ 

Α.∆ύναµη 1.  kg m/s 
Β.Ταχύτητα 2.  m/s2 
Γ.Επιτάχυνση 3.  J 
∆.Κινητική Ενέργεια 4. Ν 
Ε.Ορµή 5.  m 
 6.  m/s 

Γ)  Να χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις µε το γράµµα (Σ) αν είναι σωστές και µε το γράµµα (Λ) 

αν είναι λάθος. 

i)  Όλα τα σώµατα σταµατούν να κινούνται όταν παύσουν να ασκούνται πάνω τους δυνάµεις. 
ii) Αν η συνισταµένη των δυνάµεων που ασκούνται σε ένα σώµα έχει αντίθετη κατεύθυνση από 

την ταχύτητα, τότε η κινητική ενέργεια του σώµατος µειώνεται.  
iii) Η ταχύτητα και η ορµή ενός σώµατος είναι διανυσµατικά µεγέθη. 
iv) Ένα σώµα εκτοξεύεται κατακόρυφα προς τα πάνω. Στο µέγιστο ύψος η ταχύτητα και η επι-

τάχυνση του σώµατος είναι ίσες µε µηδέν. 
v) Αν η ταχύτητα ενός σώµατος διπλασιασθεί  η κινητική του ενέργεια θα τετραπλασιαστεί  

Μονάδες 5x5=25 

 

ΘΕΜΑ 2°: 

1) Τα δυο αµαξίδια  του παρακάτω σχήµατος µε µάζες m1 και m2 µε m2=2m1 είναι δεµένα µε νήµα 
και βρίσκονται αρχικά ακίνητα πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Ανάµεσα στα αµαξίδια, υπάρχει 
συσπειρωµένο ένα ελατήριο. Αν κόψουµε το νήµα τότε η σχέση µεταξύ των µέτρων των ταχυ-
τήτων των αµαξιδίων  είναι:  
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ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 
ΤΑΞΗ Α΄ 



Α. υ1=υ2              Β. υ1=2υ2       Γ. υ1=υ2/2 

 
Να αιτιολογήσετε  πλήρως την απάντηση σας. 

Μονάδες 8 
 

2) Ένας µαθητής πετάει µια πέτρα κατακόρυφα προς τα επάνω και το µέγιστο ύψος που φτάνει 
αυτή είναι h. Σε ύψος h/4 ο λόγος της  κινητικής ενέργειας της πέτρας προς την ολική µηχανική 
ενέργεια είναι: 

Α.    1/4                      B.     1/2                               Γ.     3/4 
Να αιτιολογήσετε  πλήρως την απάντηση σας. 
Θεωρείστε ότι η αντίσταση του αέρα είναι αµελητέα.                                                    Μονάδες 9 

 

3) Σε κεκλιµένο επίπεδο ένα σώµα Α είναι ακίνητο και ένα σώµα Β κατέρχεται µε σταθερή ταχύ-
τητα. Η συνισταµένη των δυνάµεων είναι : 

Α.  Μεγαλύτερη στο Α         Β. Μεγαλύτερη στο σώµα Β      Γ. Ίδια και στα δύο σώµατα 
Να αιτιολογήσετε  πλήρως την απάντηση σας.                                                   Μονάδες 8 

   
ΘΕΜΑ 3

ο
: 

Ένα σώµα µάζας m=2kg  ηρεµεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο.  Σε µια στιγµή 
δέχεται κατάλληλη οριζόντια δύναµη µε αποτέλεσµα η ταχύτητά του να 
µεταβάλλεται όπως στο διπλανό διάγραµµα. 

i) Να γίνει το διάγραµµα της επιτάχυνσης  σε συνάρτηση µε το χρόνο 
(α-t), µέχρι τη χρονική στιγµή t=8s. 

ii) Να βρεθεί το µέτρο της δύναµης από 0-4s. 
iii) Ποια είναι η συνολική µετατόπιση του σώµατος τη στιγµή t1=6s;  
iv) Πόση δύναµη δέχεται το σώµα τη στιγµή t1; 

 

Μονάδες 8+5+6+6=25 

ΘΕΜΑ 4
ο
. 

Ένα σώµα µάζας 2kg ηρεµεί σε οριζόντιο επίπεδο µε το οποίο παρουσιάζει τριβή. Σε µια στιγµή t=0 
δέχεται την επίδραση οριζόντιας δύναµης F=12Ν µέχρι την χρονική στιγµή t1=6s, οπότε η δύναµη F 
καταργείται. Την στιγµή αυτή το σώµα έχει ταχύτητα υ1 =12m/s. 

I. Βρείτε την επιτάχυνση του σώµατος από 0-6s, 
II. Υπολογίστε το συντελεστή τριβής ολίσθησης µεταξύ σώµατος και επιπέδου. 
III. Πόσο είναι το έργο της δύναµης F και πόσο το έργο της τριβής από 0-t1; 
IV. Πόση συνολικά απόσταση θα διανύσει το σώµα µέχρι να σταµατήσει να κινείται;  

∆ίνεται: g=10m/s2. 
Μονάδες 5+7+6+7=25 
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